

# 美军完成从阿富汗撤军

## 结束在阿近20年军事行动

### 环球热点

新华社华盛顿8月30日电 美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐30日宣布,美军已完成从阿富汗撤出的任务,美国在阿富汗近20年的军事行动正式结束。

麦肯齐当天下午在国防部记者会上说,最后一架C-17运输机已于美国东部时间30日15时29分(阿富汗当地时间30日23时59分)从喀布尔国际机场起飞。他表示,当天的撤离既标志着美军在阿人员撤离行动的结束,也标志着2001年“9·11”恐怖袭击后美军在阿富汗开始的近20年军事行动的结束。

麦肯齐说,美军在阿富汗战争中打死包括本·拉丹在内的众多“基地”组织恐怖分子,同时付出高昂代价,美军有2461人死亡、逾两万人受伤。

美国总统拜登随后发表声明说,美军在过去17天进行了美国历史上最大规模的空运行动,超过12万美国和盟国人员以及阿富汗伙伴撤离,美国已结束在阿富汗的军事存在。

美国国务卿布林肯发表讲话说,目前仍有100多名有意离境的美公民身处阿富汗,美方将继续协助他们以及其他阿富汗人员离



境。他还说,美国即日起停止在喀布尔的外交活动,相关外交业务将转移至卡塔尔首都多哈。  
拜登今年4月宣布,驻阿美军5月1日开始撤离,9月11日前完全撤

出。7月他又表示,美国在阿军事任务将于8月31日结束。8月15日,塔利班进入并控制喀布尔,宣布“阿富汗的战争已经结束”。  
美国2001年10月7日发动阿

富汗战争,战争给阿富汗带来巨大的生命和财产损失。  
上图:8月31日,人们在阿富汗喀布尔的街上排队,等待银行开门。  
新华社法新

## 喀布尔机场遭火箭弹袭击

### “伊斯兰国”宣称实施了此次袭击

新华社喀布尔8月30日电 阿富汗首都喀布尔国际机场30日遭火箭弹袭击,目前尚无人员伤亡报告。极端组织“伊斯兰国”宣称实施了此次袭击。

一名现场目击者30日在接受新华社采访时说,有人从喀布尔一居民区的一辆汽车上向喀布尔机场发射了5枚火箭弹,据信火箭弹遭到美军拦截。

截至目前,尚无人伤亡报告。据阿富汗亚利安那通讯社报道,“伊斯兰国”已宣称实施了此次

袭击。  
美军联合参谋部官员泰勒30日在美国国防部记者会上表示,美国东部时间29日23时左右,5枚火箭弹射向喀布尔机场,其中3枚未落入机场区域,一枚被美军拦截击毁,一枚落入机场区域,但未对撤离行动和美方人员构成威胁。  
白宫新闻秘书普萨基在一份声明中说,美国总统国家安全事务助理沙利文和白宫办公厅主任克莱因已向总统拜登汇报喀布尔机场遭火箭弹袭击一事。

## 外务大臣茂木敏充：

### 日本驻阿使馆将搬到卡塔尔

日本外务大臣茂木敏充8月31日说,日本打算把驻阿富汗大使馆搬到卡塔尔首都多哈,因为日方看好卡塔尔今后在阿富汗事务方面发挥重要作用。  
茂木敏充在记者会上说:“我认为,多哈将非常重要,那里将成为联络中心……我们将把驻阿富汗大使馆搬到卡塔尔,大使也将搬到这一临时地点(办公)。”  
塔利班8月15日进入并控制阿富汗首都喀布尔后,日本驻阿大使馆关闭,日方后来在土耳其最大

城市伊斯坦布尔临时设立办公机构。  
茂木敏充8月早些时候访问中东国家。他8月31日告诉媒体记者,与中东国家领导人会谈后,他认为卡塔尔将在美军撤离后的阿富汗扮演重要角色。塔利班在喀布尔设有政治办事处。美国已涉阿富汗外交办公机构搬到多哈。按照美联社说法,日本驻阿外交官是最早撤出喀布尔的一批人。他们中大多数由驻阿英军用直升机撤离,另有少数由日本后来派出的自卫队飞机接走。  
(新华社微特稿)

# 驻阿富汗美军撤离前自毁大量武器

美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐8月30日说,美军当天完成从阿富汗撤出任务前,拆毁遗留在喀布尔机场的批飞机、军用车辆以及先进的火箭弹防御系统,使它们“无法被任何人再次使用”。  
麦肯齐说,美军在结束持续两周的撤军行动前,对哈米德·卡尔扎伊国际机场的73架飞机“解除武装”,“那些飞机再也不能飞……它们已无法由人操纵”。

按照他的说法,美军从喀布尔国际机场撤出的行动始于8月14日,动用近6000名士兵控制机场。大约70辆防地雷反伏击车(MRAP)和27辆高机动性多用途轮式车、即军用“悍马”最后没法撤走,悉数被拆毁。每辆MRAP价值达100万美元。  
美军用于保护机场的反火箭炮、大型火炮和迫击炮系统(C-RAM)“运转到最后一刻”。  
据法新社报道,这一系统8月30

日拦截了极端组织“伊斯兰国”发射的5枚火箭弹。麦肯齐说,美军撤离前同样拆毁这一系统,“过程复杂费时”。  
据《华盛顿观察家报》报道,尽管美军“自毁”不少武器,社交媒体上仍出现不少照片和视频,显示塔利班武装人员使用美制枪械或者在缴获的美制武器旁边“摆拍”。  
美国印第安纳州共和党籍联邦众议员、退伍军人吉姆·班克斯曾上

过阿富汗战场。他估计美军遗弃在阿富汗的武器装备总价值850亿美元。  
五角大楼阿富汗重建特别监察长近期发布的一份报告显示,阿富汗政府军在塔利班控制喀布尔前拥有150架飞机。据路透社报道,自2003年以来,美军向阿富汗政府军提供60万件步兵武器、16.2万台通信设备和1.6万个夜视仪。  
(新华社专特稿)

## 全球正式终结含铅汽油使用

联合国环境规划署8月30日宣布,随着阿尔及利亚的加油站今年7月停止供应含铅汽油,全世界“正式”终结使用这种危害健康又污染环境的燃料。

美联社援引联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生发表的声明报道,终结含铅汽油使用是全球健康和环境保护的“里程碑”。这份声明说,停止使用含铅汽油预计每年可减少120多万人早逝,避免儿童智力受损,全球经济能因此减少2.45万亿美元损失。  
(新华社微特稿)

自1922年投入使用以来,含四乙基铅的汽油数十年内在世界各国广泛使用。到20世纪70年代之前,世界各地生产的汽油几乎都含铅。这种含铅汽油能提高汽车发动机性能,却给环境和公共健康带来灾难,导致心脏病、中风和大脑损伤等问题。联合国环境规划署说,多项研究显示,使用含铅汽油有损儿童智力、造成数百万人早逝。  
联合国环境规划署自2002年以来呼吁各国禁用含铅汽油。  
(新华社微特稿)

## 幼发拉底河水位连降8个月

### 叙利亚流域如处荒漠 可能引发粮食危机

叙利亚东北部水来源幼发拉底河水位连续8个月下降,流域严重缺水,几座水力发电站面临停运风险,多达500万人可能断水断电。干旱同时严重影响叙利亚农业灌溉,可能引发粮食危机。

#### 缺水危机

法新社8月30日报道,幼发拉底河水位过去8个月直降5米,眼下距离发电站发电机无法运转的警戒水位仅数厘米。

幼发拉底河是西亚地区大河,全长约2800千米,流经土耳其、叙利亚和伊拉克等国。叙利亚境内沿河修建的3座水坝为数百万居民供水供电,如今面临断水断电危机。  
一名农民说:“我们好像在荒漠里,想离开这里,因为已经没有水喝,也没有水浇地了。”

位于叙利亚境内幼发拉底河最上游的提什林大坝的负责人说,自1999年大坝建成以来,从未见过如此惊人的水位下降,“这是一次人道主义灾难”。当地能源机构负责人说,去年以来,叙东北部地区发电量已下降70%。

#### 干旱来袭

幼发拉底河上游地区的土耳其农业用水也面临困难。卫星图像显示,土叙两国“健康植被的生长速度快速下降”。

联合国政府间气候变化专门委员会8月9日发布的一份报告写

道,人类活动已造成气候危机,全球范围内,以往约10年出现一次的大干旱现今发生频率上升70%。  
联合国先前发出警告,地中海周边地区干旱将更严重,持续时间更长,其中叙利亚面临的风险程度尤其高。

受干旱影响,位于提什林大坝下游的阿萨德湖面积缩减。阿萨德湖由塔卜卡大坝拦蓄而成,是叙利亚储量最大的湖泊。当地人不得不用发电机从更远处抽水。

“我们负担不起花在抽水管和发电机上的开销了。”一名农民说,“橄榄树缺水,牲畜饥饿”,每天断电时间从9小时增至19小时。  
干旱引发缺水,越来越多居民不得不饮用不安全的水。私人运水车大多直接从污染较重的河流取水。  
当地非政府组织“东北叙利亚论坛”说,经水传播的疾病发病率正在上升,难民营中有人因饮水问题出现腹泻。人道救援组织说,叙利亚原本就有六成人口面临粮食短缺,此次干旱导致庄稼大面积减产,无疑是雪上加霜。  
分析师大布里斯·巴朗什说,叙利亚可能正面临一场将持续数年的干旱,可能如同2005年起持续5年的干旱一样。他说,叙东北部甚至全国“都将面临粮食短缺,将需要大量进口谷物”。

## 印度约70人死于不明原因发热

### 发热患者新冠病毒检测结果均呈阴性

新华社新德里8月30日电 据印度媒体30日报道,印度北方邦近日约70人死于不明原因发热,其中包括40名儿童。  
据《印度时报》报道,近一周以来,北方邦多地至少有68人死于不明原因发热,其中非罗扎巴德地区有包括33名儿童在内的40人死亡。患者大多出现高烧、脱水和血小板突然下降,另有患者出现登革热症状。  
非罗扎巴德地区医疗团队对不明原因的发热患者进行了新冠病毒检测,检测结果均呈阴性。

北方邦首席部长约吉·阿迪蒂亚纳特30日在非罗扎巴德地区慰问死者家属,并承诺当地政府将提供一切可能的帮助。

## 巴黎大量街道改为限速30公里/小时



法国首都巴黎多数街道自8月30日开始实行新的限速标准,车辆最高时速不得超过30公里。  
据法新社报道,新的限速标准适用于巴黎将近三分之二的道路,主要为较狭窄街道和学校附近道路。巴黎只有包括香榭丽舍大道在

内的少数主要道路沿用原限速标准,最高时速50公里。巴黎市政厅去年年底的一项调查显示,59%市民支持收紧限速标准。一些出租车司机和快递员不满新的限速标准。  
上图:8月30日在法国巴黎拍摄的一个限速标志。新华社/美联

**权威发布**

收费标准:标识牌100元,内容6元/字(个人证件:100元/证/50字以内)  
咨询热线:0756-2611111

**遗失声明**

珠海市北辰南方实业公司遗失财务专用章、办公室章、合同专用章(3枚),共计5枚,声明作废。  
**遗失声明**

珠海钰丰源商贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。  
**遗失声明**

珠海宝亚有限公司遗失营业执照正、副本,注册号4404002022608;公章一枚,声明作废。  
**遗失声明**

珠海御恒生物科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。  
**遗失声明**

珠海捷昇电子科技有限公司遗失发票专用章、财务专用章、报检专用章、报关专用章各一枚,声明作废。  
**遗失声明**

珠海天钰金钻贸易有限公司遗失公章一枚及营业执照正、副本,原注册号:4404002055053,新注册号:44040000024833;遗失其所属分公司营业执照正、副本:珠海天钰金钻贸易有限公司湾仔分公司,注册号:4404002030830;珠海天钰金钻贸易有限公司山场分公司,注册号:4404002030934;珠海天钰金钻贸易有限公司君怡分公司,注册号:4404002490566,声明作废。

## 保连任 菅义伟拟更换自民党“知华派”二把手

日本政府消息人士8月31日披露,首相菅义伟考虑提前解散国会众议院,拟于10月17日大选,并在下周调整自由民主党高层人事,包括更换干事长二阶俊博。  
二阶是日本“知华派”代表人物,自民党任职时间最长的“二把手”。有分析认为,菅义伟此举主要是为了争取对二阶长期掌握“财权”不满的年轻议员,瓦解竞争对手岸田文雄的支持基础,确保连任党首。  
**高层“换血”**

据共同社8月31日报道,菅义伟连续两天与二阶会面,讨论自民党高层改组、党首和众议院选举等事务。二阶30日说,“只有人事调整才能打开局面”,他本人接受替换。“希望不要顾虑我,自由地调整

人事。”他告诉菅义伟。  
《日本经济新闻》分析,鉴于菅义伟内阁的民意支持率持续低迷,在大选临近之际,执政党更换作为运营核心的干事长,意在让人耳目一新。  
二阶现年82岁,担任干事长超过5年,打破自民党“二把手”最长在任时间纪录。他是自民党内五大派系“二阶派”掌门。  
路透社说,二阶多次重申支持菅义伟连任,菅义伟却要更换他,令人吃惊。去年9月自民党党首选举中,正是在二阶鼎力支持下,菅义伟击败安倍晋三、麻生太郎等党内大佬和主要派系支持,后来居上,击败舆论原本看好的竞争对手岸田。  
岸田也因此与二阶结怨。岸田上周提出自民党改革方案,提议除党首外的高层职位任期“一届一年、最多连

任三届”,显然针对二阶。  
二阶8月30日接受共同社采访时说,他是应时任党首安倍邀请而上任,“从来没有说过自己想当干事长。没有理由被抱怨在任时间长”,岸田所提方案“很失礼”。  
**瓦解对手**

《朝日新闻》等日本媒体解读,岸田打算把二阶长期把持党首作为党首选战焦点议题。干事长掌握自民党选举资金的分配,在党内职务安排上权力也很大。一些自民党籍国会议员对二阶在党内的权势感到不安。  
与去年因疫情而简化的党首补选不同,新一届党首将由自民党籍国会议员、地方党员和普通支持者,即“党员”投票产生。岸田试图吸引“草根”支持者,承诺提拔更多年轻

和中层干部,而不是让派系大佬出任要职。  
神奈川大学助理教授科里·华莱士说,菅义伟更换二阶无疑是为争取与二阶对立的党内势力。  
路透社援引一些专家的话报道,安倍的立场值得密切关注。他属于党内最大派系“细田派”。麻生领导第二大派系“麻生派”。他们的支持举足轻重。  
除了岸田,前总务大臣高市早苗也宣布有意竞选党首,但她难以获得正式登记参选需要的20名本党籍国会议员推荐。前外务大臣、现任行政改革担当大臣河野太郎尚未表态。曾先后与安倍和菅义伟角逐党首职位的前防卫大臣和前干事长石破茂8月30日说,他是否参选“仍是白纸一张”。(新华社专特稿)